

УТЕШЕНИЕ В ТЯЖКИХ ТРУДАХ

Двухдневный визит Святейшего Патриарха Московского и всея Руси Кирилла в Кузбасс был приурочен к двум праздникам – религиозному и светскому: 25 августа Церковь празднует Собор Кемеровских святых, а в последнее воскресенье месяца традиционно отмечается День шахтёра – в честь людей, прославивших наш край своим тяжким трудом.



График пребывания Святейшего Патриарха в Кемеровской области был плотным. В субботу, сразу после приземления в аэропорту Спиченково, предстоятель Русской православной церкви посетил угольный разрез «Байдаевский» в Прокопьевском районе, где его встречали губернатор Кемеровской области Аман Тулеев, а также глава Прокопьевского района и собственник разреза, шахтёры и члены их семей. Здесь, на площадке перед административным зданием, Святейшим Патриархом был освящён краеугольный камень, заложенный для возведения храма в честь святой великомученицы Варвары.

«Это покровительница шахтёров и всех тех, кто работает не только с углем, но и с металлами, тех, кто работает в опасных и трудных условиях, – сказал Святейший Патриарх в слове, обращенном ко всем присутствующим на церемонии. – Причем святая великомученица Варвара, которая пострадала в глубокой древности, одинаково почитается и на Востоке, и на Западе. Она является покровительницей шахтёров, в том числе и во многих европейских странах. К ней обращаются люди за помощью, когда трудно. А работа шахтёра всегда связана с трудностью... Радуюсь возможности посетить вас в канун вашего профессионального праздника».

В память о духовной встрече всем членам шахтёрских семей Патриарх передал изображение Христа Спасителя, маленькую иконку со своим благословением: «Помогай вам всем Бог в ваших трудах!»

В воскресенье тысячи православных христиан собрались у храма Рождества Христова, построенного в Орджоникидзевском районе Новокузнецка в память о погибших на шахте «Зырянской» шахтёрах. В нём установлен памятный канун (специальный панихидный стол) с именами всех погибших кузбасских горняков, начиная с 1920 года, на котором записано 15 с половиной тысяч имён.

Внутри храма, вмещающего две с половиной тысячи прихожан, смогли попасть не все желающие. Но, несмотря на разыгравшуюся непогоду (часа два дождь лил буквально как из ведра), сотни прихожан во дворе храма и за его оградой терпеливо ожидали прибытия Святейшего Патриарха Московского и всея Руси, который должен был совершить чин великого освящения храма Рождества Христова и провести Божественную литургию в нём. Несколько священников прямо под дождем исповедовали и причащали верующих, раздавали свечи, записывали требы...

Перед началом Божественной литургии вокруг храма был совершён крестный ход во главе с Патриархом. В богослужении приняли участие митрополит Кемеровский и Прокопьевский Аристарх, глава Кузбасской митрополии; епископ Мариинский и Юргинский Иннокентий, протоиерей Всеволод Чаплин, председатель Синодального отдела по взаимоотношениям Церкви и общества; протоиерей Михаил Яськов, благочинный Киселевского округа; священник Андрей Мояренко, настоятель храма Рождества Христова, заместитель ректора Кузбасской духовной се-



минарии по воспитательной работе, и другие представители духовенства Кузбасской митрополии.

По окончании богослужения предстоятель Русской православной церкви обратился к собравшимся с Первосвятительским словом, напомнив всем о силе веры: «Если будет эта сила веры, то многое будет решаться легко и просто, потому что те преграды общественного развития, которые сегодня коренятся в коррупции, в преступности, в нечестности, – всё это уходит, когда к труду прикасаются чистые руки и доброе сердце».

В память об этом торжественном событии Святейший Патриарх преподнёс в дар храму Рождества Христова иконы главных 12 праздников православной церкви.

По окончании Литургии состоялась его встреча с вдовами и ма-

терями погибших шахтёров, для которых он нашёл точные и теплые слова утешения: «Вы прошли через особый трагический опыт. Многие не знают, что это такое, а вы знаете. Пусть Господь, который допустил это в отношении вас, будет всегда рядом с вами. Вы тоже не простые люди, потому что на вас пал этот жребий. Почему – ни вы сейчас не ответите, ни я не отвечу... Всем вам, мои дорогие, от всего сердца хотел бы пожелать помощи Божией, мира душевного, постоянной молитвенной памяти о почивших. Воспитывайте своих детей и внуков в первую очередь в памяти к их отцам и дедушкам, к тем, кто погиб ради других людей...»

Затем здесь же, на прихрамовой территории, Святейший Патриарх Кирилл совершил чин освящения закладных камней десяти церк-

вей, которые будут построены в областном центре. Завершил свой визит Святейший Владыка освящением нового здания Кузбасской духовной семинарии, недавно открывшейся неподалёку от храма.

«Дай Бог, чтобы наши семинаристы, несмотря на огромные искушения и соблазны нашего времени, становились духовно сильными, умными и образованными людьми...» – пожелал успехов будущим священнослужителям Святейший Патриарх Кирилл. В дар духовной школе он передал икону преподобного Серафима Саровского, выполненную сёстрами Дивеевской обители. Серия духовных книг, а также уникальное издание о жизни и трудах московских патриархов нашли своё место в семинарской библиотеке.

Маргарита Ленская